

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 156 (18854)

Газета основана 1 октября 1930 года



ВРЕМЯ ВЫБОРА

Все активнее набирает обороты кампания по выборам нового состава Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

Сегодня территориальная избирательная комиссия проводит первый семинар председателей участковых комиссий, которые повсеместно приступили к работе на округах. Избирательных округов у нас теперь 25, на каждом из них были образованы по два-три участка в зависимости от числа избирателей. Общее количество участков составляет 61, они включают в себя все улицы, проспекты и переулки города. Список избирательных участков был опубликован в "Городской газете" за 19 августа. От работы участковых комиссий во многом зависит явка избирателей и, соответственно, успех выборной кампании. Ведь нам нужен авторитетный и работоспособный депутатский корпус, нацеленный на решение проблем города.

Отличительной чертой нынешних выборов является то, что сразу 25 кандидатов представляют Всероссийскую политическую партию "Единая Россия". Их имена в городе знают, поскольку эти люди хорошо себя

8

октября – выборы городского Совета народных депутатов

зарекомендовали как руководители и активные общественники. Достаточно назвать заместителя главы города по социальным вопросам Виктора Владимира Бочкова, директора ОАО "КЭСК" Владимира Робертовича Гутяра, директора ООО "Дорожник" Евгения Викторовича Никитина, директора ПУ № 14 Найлу Махмутовну Попову, директора центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями Елену Александровну Малыгину, члена парламентской ассамблеи при Совете Федерации РФ, заместителя директора социального центра молодежи Анастасию Павловну Николаеву, генерального директора СТС "Кузбасс-медиа" Валентина Николаевича Рошина, генерального директора ЗАО "Гранула", депутата городского Совета Юрия Владимировича Розе. Группу кандидатов от КПРФ возглавляет первый секретарь горкома, помощник депутата областного Совета Н.М. Голянской Л.Д. Лобач. Многие кандидаты были выдвинуты в порядке самовыдвижения.

ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

Коллектив спецавтохозяйства, которым руководит Леонид Петрович Лавренюк, постоянно заботится не только о чистоте города, но и о его благоустройстве.

К настоящему времени специалистами предприятия изготовлены и установлены на улицах Суворова, 7 Ноября, Григорченкова, Горького и других двенадцать остановочных павильонов. Сделаны две контейнерные площадки, где стоят новые контейнеры для сбора мусора, и еще десять контейнеров, меньшие по объему, установлены в последнее время во дворах города.

К ЗИМЕ – С УГЛЕМ

В городе закончилась кампания по завозу угля малообеспеченным гражданам.

Бесплатное топливо к зиме получили 500 человек. Уголь предоставлен Сибирской угольной энергетической компанией. Его вывоз шел под контролем специалистов центра социального

ДЕКАДА БЕЗОПАСНОСТИ

В кузбасских школах закончилась декада безопасности, объявленная с 1 сентября.

Уроки, представляющие собой обучение и практические тренировки учащихся и педагогов по действиям в чрезвычайных ситуациях – при пожаре, землетрясении, техногенной катастрофе, захвате учреждения тер-

ористами, прошли во всех школах области. Например, уроки безопасности проводились в виде КВН между классами по теме "Тerrorизм – угроза обществу".
Служба новостей.

АВГУСТ ПРОШЁЛ ПО-УДАРНОМУ

В августе кузбасскими предприятиями Сибирской угольной энергетической компании выдано на-гора 2 миллиона 322 тысячи тонн угля, что на 180 тысяч тонн больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Наивысших производственных результатов в выполнении месячного плана достигли коллективы шахт: «Котинская» ИК «Соколовская» (фактически добыто 409 тыс.тонн, из них сверх плана – 97,1 тыс.тонн), имени 7 Ноября (300 тыс.тонн, из них сверх плана – 30 тыс.тонн), «Полысаевская» (252 тыс.тонн, из них прибавка к плану – 20 тыс.тонн), № 7 ИК «Соколовская» (123,5 тыс.тонн, плюс к плану – 37,5 тыс.тонн).

Среди очистных коллективов лидирующую позицию занимают: бригада Владимира Мельника шахты «Котинская» ИК «Соколовская», выдавшая на-гора 400 тыс.тонн угля; бригада Сергея Шахабуддинова шахты № 7 ИК «Соколовская» – ими добыто 212 тысяч тонн; бригада Зефара Ахмадеева шахты имени 7 Ноября (добыто 163 тыс.тонн).

Всего с начала года кузбасскими предприятиями СУЭКа добыто 17 645 тысяч тонн угля. Увеличение объемов добычи, по сравнению с 2005 годом, составило 2 миллиона 852 тысячи тонн. Это наилучший результат среди всех угольных компаний Кузбасса. Наибольший вклад в рост производственных показателей внесли коллективы шахт «Котинская» ИК «Соколовская», где уровень добычи с начала года составил 2 миллиона 432 тысячи тонн угля, имени

Кирова – 2 миллиона 269 тысяч тонн, «Полысаевская» – один миллион 726 тысяч тонн, имени 7 Ноября – один миллион 630 тысяч тонн, «Октябрьская» – один миллион 609 тысяч тонн, № 7 ИК «Соколовская» – один миллион 557 тысяч тонн.

За восемь месяцев текущего года четыре добывающие бригады успешно преодолели миллионный рубеж добычи. Это очистной коллектив участка № 1 шахты «Котинская» ИК «Соколовская» (бригадир Владимир Мельник, начальник участка Александр Извеков), которым добыто 2 миллиона 300 тысяч тонн угля. По итогам областного месячника высокопроизводительного труда, посвященного Дню шахтера, с учетом производственных показателей за 2006 год, именно этот коллектив признан лучшим в Кузбассе. Очистным коллективом участка № 3 шахты № 7 ИК

«Соколовская» (бригадир Сергей Шахабуддинов, начальник участка Николай Болтунов) было добыто один миллион 517 тысяч тонн угля. Очистной коллектив участка № 2 шахты имени Кирова (бригадир Анатолий Коломенский, начальник участка Леонид Лагутин) выдал на-гора один миллион 481 тысячу тонн топлива. Очистной коллектив участка № 8 шахты «Полысаевская» (бригадир Кирилл Загорко, начальник участка Алексей Сабуровский) добыл один миллион 87 тысяч тонн. Близки к выполнению своих миллионных обязательств бригады Алексея Мальцева шахты «Егозовская» (добыто 828 тыс.тонн) и Виктора Усикова шахты «Октябрьская» (добыто 778 тыс.тонн).

Выполнен в целом по Ленинск-Кузнецкому филиалу ОАО «СУЭК» и августовский план по подготовке очистного фронта. Проходчиками пройдено 7547 метров горных выработок, в том числе 117 метров – сверх плана. По триста и более метров за месяц пройдено бригадами Сергея Баженова, Игоря Овдина, Виктора Титаева (шахта имени Кирова), Михаила Красуцкого («Талдинская-Западная-1» ИК «Соколовская»), Владимира Лидера (шахта «Котинская» ИК «Соколовская»).

И. КАТИН.

В ПЕРВЫЕ в этом году в СПТУ-38 набрали группу девушек, которые станут специалистами по обогащению полезных ископаемых. 29 человек в течение трёх лет будут обучаться будущей профессии. А в

рамках соглашения, подписанныго два года назад администрацией училища с ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания», будущим молодым специалистам будет обеспечено прохождение практики на шахтах СУЭКа во время обучения и трудоустройство по специальности по окончании учебного заведения.

Предварительную запись учащихся начали еще с апреля. Приём осуществлялся по конкурсу аттестатов. Преподавательский состав увеличился на одну единицу. Специдисциплину «Технология обогащения» будет читать учащийся Н.А. Чебыкина – опытный специалист с большим стажем работы в этой сфере производства.

На днях учащиеся в плане экскурсии побывали на одной из обогатительных фабрик СУЭКа, познакомились с технологией работы и посмотрели оборудование. В дальнейшем экскурсии на предприятия для них будут сочетаться с практической работой.

Многие из учащихся осваивают выбранную профессию с осознанной перспективой на будущее.

– О формировании группы обогатителей нам рассказывали в школе, в плане профориентации, – говорит учащаяся группы Александра Булanova. – Особого представления об этой профессии у меня не было, просто был интерес к чему-то новому.

Побывав на экскурсии на шахте, увидела весь рабочий процесс своими глазами, и мне понравилось. Сейчас знаю, что я выбрала престижную специальность. Есть возможность не только получить среднее образование и профессию, но и при хороших успехах в учёбе продолжить обучение в политехническом университете по направлению от СУЭКа.

И самое главное, что специалисты по обогащению полезных ископаемых будут востребованы на рынке труда. Экономическая и технологическая политика Сибирской угольной энергетической компании больше склоняется не к количественным, а качественным показателям. И это говорит о том, что обогатительные фабрики будут работать на полную мощь, значит, и будущие специалисты без дела не останутся.

М. ЕРЫГИНА.

Среда,
13
сентября
2006 г.
СЕГОДНЯ:

Восход солнца 6.56
Заход солнца 19.53
Долгота дня 12.57

Погода:

Днем пасмурно, дождь, температура +17...+19°C, давление 738 мм.рт.ст., относительная влажность 67%, ветер ю.з. 5 м/с, предстоящей ночью температура +13°C.

В этот день родились:
1944 г. – А.Розенбаум, поэт, исполнитель; 1957 г. – Т.Миткова, тележурналист; 1960 г. – А.Боровик, журналист.

В резерв компаний

В Кузбасском государственном техническом университете прошла встреча студентов с руководителями Ленинск-Кузнецкого филиала ОАО «СУЭК».

В рамках реализации национального проекта «Образование» в техническом университете активно идет работа по привлечению бизнеса к подготовке кадров: в 2006 году университет уже заключил договоры о целевой подготовке специалистов с четырьмя крупными производствами.

По заказу «СУЭК» было набрано 42 человека. Все они заключили трехсторонние договоры «вуз-предприятие-студент» и зачислены в стратегический резерв компании. В течение всех 5 лет учебы они будут находиться под особым контролем со стороны КузГТУ и «СУЭК», кроме того, предприятием для ребят предусмотрен серебряный социальный пакет и на время обучения, и при дальнейшем трудоустройстве. Подготовка специалистов по заказу предприятия будет идти по 4 специальностям: маркшейдерское дело, обогащение полезных ископаемых, подземная разработка полезных ископаемых и горные электромеханики.

Во встрече приняли участие заместитель губернатора В.А.Ковалев, депутат Госдумы Т.А.Фральцова, и.о. начальника департамента науки и профессионального образования И.П.Попов, ректор КузГТУ В.И.Нестеров, управляющий Ленинск-Кузнецким филиалом Сибирской угольной энергетической компании Кузбасса В.П.Баскаков.

Пресс-служба АКО.

8 октября – выборы городского Совета народных депутатов



Кандидат в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 17 ДЕМЕНТЬЕВА Надежда Ивановна, директор детского дома № 1.

Работает директором детдома № 1 с 1995 года, разработав программу социальной адаптации и реабилитации детей-сирот в соответствии с Конвенцией ООН. В детдоме создана и работает областная экспериментальная площадка по воспитанию на основе православия, за что директор награждена грамотой Кемеровской епархии. Отличник народного просвещения, награждена почетными грамотами администрации области и Министерства образования РФ, медалями "За веру и добро", "За служение Кузбассу". Действующий депутат городского Совета. Выдвинута избирательным объединением "Всероссийская политическая партия "Единая Россия".

Основные направления программы: стабилизация экономики; социальная защита детей, женщин, пожилых горожан; забота о будущем подрастающего поколения; борьба с беспризорностью и наркоманией; укрепление материально-технической базы образования и здравоохранения; решение вопросов благоустройства города; решение проблем ЖКХ.

Каждому ребенку – счастливое будущее!
Центр избирательного округа № 17 – Дворец творчества детей и учащейся молодежи (ул. Горького, 10а).

Публикация осуществлена бесплатно на основании Закона "О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области".



Кандидат в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 2 ИГЛОВ Владимир Ильич, руководитель системы магазинов "Рябина".

Родился в 1962 г. в Ленинске-Кузнецком. После школы и службы в рядах Вооруженных Сил работал подземным горнорабочим на шахте "Октябрьская", без отрыва от производства закончил Ленинск-Кузнецкий горный техникум. Трудился электрослесарем Ленинского шахтоуправления, был избран секретарем комитета ВЛКСМ предприятия. Окончил Кузбасский государственный технический университет по специальности "Подземная разработка месторождений полезных ископаемых". С 1995 по 1997 гг. работал механиком, а затем директором представительства АООТ "Копейский машиностроительный завод" в Ленинске-Кузнецком. В настоящее время – индивидуальный предприниматель. За вклад в социально-экономическое развитие города и области неоднократно награждался губернатором Кемеровской области и главой Ленинска-Кузнецкого. Женат, воспитывает двоих детей.

Выдвинут избирательным объединением "Всероссийская политическая партия "Единая Россия", в рядах которой состоит.

Центры избирательных участков округа № 2: муниципальный фонд поддержки предпринимательства (ул. Юргинская, 6); школа № 8 (бульвар Химиков, 7/1).

Публикация осуществлена бесплатно на основании Закона "О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области".



КОНСТАНТИНОВ Андрей Александрович, кандидат в депутаты городского Совета народных депутатов по округу № 19.

Константинов Андрей Александрович родился 16 сентября 1984 года в г. Ленинске-Кузнецком Кемеровской области в семье рабочих.

В 2000 году окончил школу № 33 г. Ленинска-Кузнецкого.

В 2000 году поступил в ПУ № 38 и окончил его в 2003 году по специальности токарь-универсал.

Женат. Воспитывает двух детей: сын Никита 2003 года рождения, дочь Виктория 2006 года рождения.

В настоящее время является генеральным директором ООО «Бизнес-Компания».

Уважаемые избиратели!

Я родился и вырос в Кузбассе. Я знаю ваши заботы и проблемы. Уверен, что смогу помочь в решении тех задач, которые стоят перед нами. Я убежден, любая работа должна быть направлена на единственную цель: «Сделать жизнь простого человека достойной».

Публикация осуществлена бесплатно на основании Закона "О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области".

Забота о детях

Госдума увеличила размер детских пособий.

На пленарном заседании в пятницу Госдума РФ приняла в первом чтении поправки в Закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», увеличивающие размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет.

В соответствии с законопроектом, матерям, не подлежащим обязательному социальному страхованию, будет выплачиваться пособие в размере 1,5 тыс. рублей по уходу за первым ребенком и 3 тыс. рублей - по уходу за вторым и последующими детьми до достижения ими полутора лет.

Матерям, подлежащим обязательному социальному страхованию, пособие будет выплачиваться в размере 40% их среднего заработка, при этом максимальный размер пособия не может превышать 6 тыс. рублей, минимальный - 1,5 тыс. рублей (по уходу за первым ребенком) и 3 тыс. рублей (по уходу за вторым и последующими детьми). Размеры пособия будут определяться с применением районных коэффициентов.

Кроме того, законопроект устанавливает новый вид пособия - единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью, право на которое будет иметь один из усыновителей, опекунов или приемных родителей. Размер пособия составит 8 тыс. рублей.

Как сообщил вице-спикер Госдумы Владимир Катренко, общие затраты на реализацию законопроекта составят в 2007 году 53,55 млрд. рублей, в том числе из федерального бюджета - 17,83 млрд. рублей.

Пресс-служба АКО.

ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ школа рудника указанными материалами характеризовалась следующим образом: «Занятия проходят в три смены, теснота и грязь, парт не хватает, на двухместной парте сидят по 3–4 человека, в комнате с нормой 15–20 человек сидят по 50 и более детей. При школе работает ликвидпункт, вовлекший в свою работу до 60 % неграмотных. Тут и фабзавод на 65 человек. На Журинской шахте имеется одна школа, но из-за тесноты помещения до 60

детей остались за бортом школы. В настоящее время принимаются меры к открытию второй школы».

Касаясь других вопросов быта населения шахтёрского поселения, отмечалось: «Больница рудника оборудована скверно. Вместо коеок стоят топчаны. Бельё износилось на 90%, его мало, имеющееся сильно застрирано и выглядит тёмными пятнами. В палатах стоит удушливый запах из-за неисправных уборных».

Окончание в последние месяцы 1921 года строительства Кольчугинской новостройки – пуск в эксплуатацию железной дороги до Прокопьевска – было отмечено важным событием в жизни Кольчугина. Выходившая на "Новостройке" газета "Трудовой фронт" и всё оборудование типографии по решению Сиббюро ЦК РКП(б) были переданы Кольчугинскому райкому партии.

7 января 1922 года вышел в свет первый номер газеты "Кузбасс" печатного органа Кольчугинского райкома РКП(б), райкома горнорабочих, рудисполкома и рудоуправления. Её первым редактором был Василий Степанович Усов, редактировавший ранее "Трудовой фронт". Начальный тираж газеты "Кузбасс" составлял 1000 экземпляров. Каждый номер газеты готовился с утра, а из типографии выходил только к 11 вечера, опаздывая к читателям на целые сутки.

Один из первых наборщиков "Кузбасса" А. Е. Никифоров позже рассказывал: "...типография помещалась в одноэтажном деревянном здании на берегу Ини, по улице Советской, в доме бывшего богатея Ольховского. Типография, конечно, была оборудована плохо, имела одну плоскопечатную машину-пятилистку".

В 1924 году на Кольчугинском руднике был организован горноспасательный отряд.

4 сентября 1924 года Сибревком в связи с проектом районирования Сибири, и в частности Томской губернии, принял постановление об объединении Кузнецкого и Щегловского округов в один административный Куз-

нечский округ с центром в Ленино (Кольчугино) и ходатайствовал перед ВЦИК о внеочередном утверждении данного постановления и о преобразовании посёлка Ленино в город Ленинск. Это постановление мотивировалось тем, что посёлок Ленино, по тем временам, был крупным промышленным центром с большой численностью населения. Учитывалось при этом и его географическое расположение в центре бассейна и предшествовавшая роль своеоб-

руководителями угольных предприятий рудника являлись: Иван Дмитриевич Щербаков – управляющий Ленинским угольным районом; Георгий Ларионович Пантелеев – главный инженер района; Николай Иванович Зубелевич – заведующий шахтой "Емельяновская"; Николай Алексеевич Алецко – заведующий шахтой имени Карла Маркса; Владимир Николаевич Мелехин – заведующий шахтой имени Ленина; Александр Павлович Стржелинский –

в 1927 году городские власти города Ленинска-Кузнецкого повели наступление на крестьянские шахты рудника. 31 марта 1927 года районом ВКП(б) постановил: "Вследствие того, что крестьянские шахты ведут хищническую добычу угля, что отражается на основной добыче, и потому, что основное ядро рабочих крестьянских шахт является разложившимся элементом, изгнанным из основных шахт рудника, а акционерная система артелей способствует разложению производственной дисциплины не только внутри крестьянских шахт, но и влияет на кадры рабочих рудника". Так было решено взять курс на закрытие крестьянских шахт.

Перед Сибирским Советом народного хозяйства возбуждалось ходатайство о прекращении практики заключения договоров с крестьянскими шахтами на разработку угля в пределах Ленинского района.

Процесс превращения вчерашних крестьян в индустриальных рабочих был сложным и трудным. Тяжёлые условия труда и быта приводили к большой текучести кадров. Так, за 11 месяцев 1929/1930 хозяйственного года на шахты Кузбасса были принятые 99 555 и уволены 104 252 человека.

Не был исключением в этом и Кольчугинский рудник. В последующие годы, когда местные, сибирские ресурсы рабочей силы были в значительной мере исчерпаны, возрос приток вербованных и прибывающих неорганизованным путём рабочих из европейской части СССР.

Большое влияние на рост численности населения и трудающихся в Кузбассе оказал курс на индустриализацию, взятый государством в декабре 1925 года. Её конкретные контуры были определены первым пятилетним планом развития народного хозяйства, утвержденным в мае 1929 года Всеобщим съездом Советов.

Одной из крупных практических хозяйственных задач этого плана было создание Урало-Кузнецкого комбината, наиболее удачно воплощавшего идею комплексного использования природных богатств Урала и Кузбасса. Развернувшаяся индустриализация и начавшийся общий подъём промышленного производства в стране оказались на угольной промышленности как Кузбасса в целом, так и его центральной части – Кольчугинского рудника.

Ю. СУНГУРОВ.

Горный инженер, ветеран Кольчугинского рудника.

У истоков угольного Кузбасса

К 125-летию рудника (1883-2008)

разной угледобывающей столицы Кузбасса, которой Кольчугино считалось с 1883 года. Население посёлка в 1925 году чуть превышало 17 тысяч человек.

6 июня 1925 года постановлением ВЦИК Ленино было возведено в ранг города с названием Ленинск-Кузнецкий. Но стать окружным центром ему было не суждено – не оказалось помещения для окружных организаций. Временно резиденцией окружных административных организаций стал Щегловск.

Тогда в конце 1924 года была переведена и газета "Кузбасс", ставшая окружным печатным органом. Тираж газеты к этому времени составил 2050 экземпляров.

Через пять лет окружное административное деление было ликвидировано. Ленинск-Кузнецкий и Щегловск стали городами краевого подчинения и районными центрами.

Между тем в годы гражданской войны, важнейшей задачей перед Кузнецким бассейном стояла задача форсированного роста производственного потенциала бассейна по многим отраслевым профилям, и как одного из основных профилей – это угольного.

Такую задачу могли решить реконструкция действующих и строительство новых шахт. По состоянию на 1 января 1926 года на наиболее крупных предприятиях Ленинска-Кузнецкого численность рабочих составляла: на шахте "Емельяновская" – 950 человек; на шахте имени Карла Маркса – 487 человек; в поверхностных цехах – 547 человек; на станции Кольчугино – 279 человек. На 1 июля этого же года общая численность рабочих рудника составила 2238 человек, включая 117 женщин, работавших на поверхности, и 9 подростков в возрасте до 18 лет.

Заведующий наклонной шахтой № 9. Развернувшаяся механизация добычи угля потребовала создания большого ремонтного хозяйства, в связи с чем в Кузбассе были построены ряд шахтных ремонтных мастерских и 4 ремонтно-механических завода, в том числе и в Ленинске-Кузнецком. Механизация угледобычи требовала и квалифицированных кадров. Было организовано большое количество кружков техники.

К концу 1926 года вступила в строй ЦЭС рудника с двумя турбинами по 500 киловатт каждая. В этом же году была оборудована и запущена в эксплуатацию шахта "Ленинская". Был проведён ряд технических усовершенствований. Осуществлён переход от паровой энергии на электрическую подъёмных установок шахт имени Карла Маркса, "Ленинская" и двух уклонов шахты "Емельяновская".

На шахте "Капитальная" взамен ручной загрузки железнодорожных вагонов – с использованием тачек, была оборудована механизированная загрузка вагона с помощью изготовленных и специально приспособленных для этого погрузочных люков.

Шахта имени Карла Маркса углублена на 10 метров. Было уделено внимание и жилищным нуждам работающих на шахтах. В 1926 году закончено строительство 16 восьмиквартирных бараков, построено два тесовых барака для сезонных рабочих. Над двумя бараками (на 43 квартиры) поднялись вторые этажи. Начато строительство четырёх кирпичных и двух деревянных домов для служащих рудника, четырёх общежитий для рабочих.



Национальный проект: ЗДОРОВЬЕ – В ДЕЙСТВИИ

В рамках реализации национального проекта "Здоровье" в город поступает новое медицинское оборудование. Для его установки обустраиваются специальные помещения. Во всех лечебно-профилактических управлениях здравоохранения проведён текущий ремонт.

В поликлинике № 2 прошёл капитальный ремонт биохимической лаборатории, процедурного и хирургического кабинетов, где установлена новая вентиляция. Ведётся капитальный ремонт клинической лаборатории.

xxx

Установлены кондиционеры в операционном блоке и в родильном отделении горбольницы № 1. Здесь же идёт капитальный ремонт в помещении, где будет неонатальное оборудование.

xxx

Устанавливается вентиляционное оборудование в баклаборатории инфекционной больницы, в стерилизационном кабинете женской консультации. Здесь же закончен капитальный ремонт в процедурном кабинете и во всех кабинетах врачебного приёма.

xxx

В Доме сестринского ухода, что в посёлке Никитинском, заменены окна, идёт текущий ремонт здания, его фасада. Скоро здесь открывается новая прачечная.

xxx

В детском гастроэнтерологическом санатории нынешней осенью (с сентября по ноябрь) на игровой площадке будут установлены малые архитектурные формы для занятий физической культурой, игр, развлечений. Это качели, стеки для лазанья, беседки, скамейки, брёвна для ходьбы. Заказ уже оплачен. В здании санатория меняют окна, балконные двери. Этим занимаются специалисты ООО "Омега". До конца года будет заменена деревянная обшивка стен, лестниц, эвакопутей на гипсокартонную. Сейчас ведётся замена обшивки эвакопутей в детском отделении инфекционной больницы.

xxx

Большие электромонтажные работы проведены по подготовке котельной автозавода управления здравоохранения к новому отопительному сезону. Работы вели специалисты ООО "Электро".

А. АСИНОВА.

Страница подготовлена
пресс-центром управления
здравоохранения
 администрации города.

1 СЕНТЯБРЯ начался новый учебный год в Ленинск-Кузнецком медицинском училище. 120 вновь принятых заняли свои места в учебных аудиториях. О том, как проходили вступительные экзамены, каков состав нового пополнения медучилища, рассказывает ответственный секретарь государственной приёмной комиссии Н.П. ГЕРАСИМОВА.

– Наталья Петровна, сначала расскажите, пожалуйста, об организационной структуре вашего учебного заведения.

– Ленинск-Кузнецкое медицинское училище сейчас работает по программе колледжа, согласно новому образовательному стандарту, утверждённому Министерством здравоохранения и социального развития. Учащиеся отделения «Лечебное дело» – будущие фельдшера, поступившие на базе одиннадцати классов, сейчас обучаются не два с половиной года, как это было раньше, а четыре. Расширилась и стала более углублённой программа обучения. По окончании училища выпускники получают дипломы повышенного уровня образования.

–

– Наталья Петровна, как проходили вступительные экзамены

ногого уровня образования. В этом году состоялся первый выпуск таких специалистов.

Наши медицинские училища являются единственным в области, где на отделение «медсестринское дело» поступают учащиеся образовательных школ, окончившие девять классов. Они получают диплом специалиста-медсестры с базовым средним специальным образованием. Но в нашем учебном заведении также есть отделение очно-заочной формы обучения, где работающие медсестры могут получить диплом повышенного уровня образования.

В наступившем учебном году мы приняли на все формы обучения 120 человек, одна группа – будущие медсестры, две – будущие фельдшера. Действует и группа очно-заочного обучения – повышенного уровня образования.

– Наталья Петровна, как проходили вступительные экзамены

и какие знания показали абитуриенты?

– Что касается конкурса, то он был примерно на уровне прошлогодних вступительных экзаменов. На отделение «Медсестринское дело» сначала было подано около трёх заявлений на одно место, на отделение «лечебное дело» – около двух заявлений на место. Абитуриенты, поступающие на базе девяти классов, вначале писали диктант. И сразу же, после первого экзамена, около половины претендентов отселилось, потому что получили отрицательную оценку. Весьма слабые знания показали по биологии и многие абитуриенты, подавшие заявления на отделение «Лечебное дело», конкурс здесь значительно уменьшился. При сдаче документов в приёмную комиссию все получили программы, по которым можно было, при желании, достаточно хорошо подготовиться.

– Насколько медицинское училище готово к новому учебному и своему юбилейному году, ведь нынче ему исполняется 70 лет?

– За последнее время значительно обновились первый этаж здания, помещение столовой, холл, коридоры. В аудиториях проведён ремонт, всё заново покрашено, побелено, частично заменили линолеум. Согласно национальному проекту «Здоровье», значительно пополнился ассортимент наглядных пособий. Мы обновили стены, классные доски. В училище есть прекрасный компьютерный класс. В общежитии обосновались иностранные учащиеся и пол-этажа отведено для семейных и одиночных преподавателей. Отремонтированы душевые, санузлы, электропечи. Значит, есть все необходимые условия для проживания.

А. КОЛЧИНА.

ЭКЗАМЕНЫ ЗАКОНЧЕНЫ – УЧЕБА НАЧАЛАСЬ

– Насколько медицинское училище готово к новому учебному и своему юбилейному году, ведь нынче ему исполняется 70 лет?

– За последнее время значительно обновились первый этаж здания, помещение столовой, холл, коридоры. В аудиториях проведён ремонт, всё заново покрашено, побелено, частично заменили линолеум. Согласно национальному проекту «Здоровье», значительно пополнился ассортимент наглядных пособий. Мы обновили стены, классные доски. В училище есть прекрасный компьютерный класс. В общежитии обосновались иностранные учащиеся и пол-этажа отведено для семейных и одиночных преподавателей. Отремонтированы душевые, санузлы, электропечи. Значит, есть все необходимые условия для проживания.

А. КОЛЧИНА.

ОТВЕЛИ БЕДУ

Недавно в наш дом пришла беда. Полутрагодовалый сынишка Димочка обжёгся уксусной кислотой. Пока я на кухне готовила еду, он играл рядом, а когда отвернулась, сын взял бутылочку с уксусной эссенцией и сделал глоток. Услышав громкий плач сынишки, бросилась к нему, попыталась промыть водой полость рта и горлышка. Ничего не получалось. Перепуганный малыш заливался плачем. Позвонила по мобильному телефону в «Скорую помощь». К счастью, дежурная педиатрическая бригада прибыла очень быстро. В её составе были врач Фларет Фарукович Мазитов и его помощница – фельдшер Валентина Петровна Тиханова. Действия слаженно и быстро, они сделали обезболивающий укол сыну и зондовое промывание желудка. Оказалось, что (как потом мне объяснил Фларет Фарукович) начался отёк пищевода, и зонд пришлось удалять с трудом. Димочка отвезли в реанимационное отделение государственного научно-клинического центра, что в Лесном городке. К счастью, всё обошлось без серьёзных последствий. Сейчас Димочка здоров, но если бы на пять минут, мальчик мог бы остаться инвалидом. (Об этом мне рассказали позднее врачи детского отделения больницы.)

И ещё я хочу сказать вот о чём. На «Скорой» в педиатрической бригаде работают исключительно добросовестные, высококвалифицированные, грамотные и опытные специалисты. Пока подрастал мой старший сын, тоже приходилось вызывать «скорую помощь». К нам приезжали Эрика Сергеевна Изаксон, Дмитрий Федорович Емашкин, их помощники – фельдшер Тамара Викторовна Зубрилкина (она работает здесь уже более 30 лет), Галина Григорьевна Звонкова, Людмила Геннадьевна Блинова. И не только к моим детям. Я знаю, что многие мамы и папы посыпка искренне благодарны врачам «Скорой», которые спасали их детей. Ведь «Скорая» – это первичное звено, к ней в первую очередь обращаются родители, а уже потом – в больницу и поликлинику. Именно от специалистов-педиатров «Скорой помощи», их оперативности, квалификации, умения быстро и безшибочно действовать в критическую минуту нередко зависят не только здоровье, но и жизнь ребёнка.

И ещё хочу сказать: мамы и папы, будьте внимательны к своим детям, чтобы не было беды. Я испытала это на собственном примере, малейший недогляд – и могла быть трагедия.

Е. ПОТАПОВА
(пос. Восходящий).

ЗАБОТЫ ВЕТЕРАНОВ

ПРОШЁЛ год с тех пор, как был образован совет ветеранов бывших медицинских работников. Действует он под "опекой" городского совета ветеранов и входит в его состав на правах ячейки. Что уже сумели сделать ветераны-медики за этот небольшой период и каковы дальнейшие планы? Об этом рассказывает председатель совета Валентина Павловна ТУБКИНА.

– Инициатива создания совета принадлежит председателю горкома медиков Любови Васильевне Дальчаниной, которую активно поддержала начальник управления здравоохранения Любовь Анатольевна Богданова. Скажу откровенно: без их помощи у нас работа вряд ли была бы успешной. Любовь Анатольевна всегда откликается на наши просьбы, выделяет средства на приобретение открыток для поздравлений пенсионерам-юбилярам, на посещение их на дому. Не было случая, чтобы она отказалась нам в приёме, сославшись на занятость, отсутствие времени. Любовь Васильевна Дальчанина вместе с нами организует все мероприятия и тоже старается помочь финансами.

Нас в совете, вместе со мной, пять человек: Н.А. Яшина, бывшая старшая медсестра травмадепартамента, В.Н. Устинова раньше работала фельдшером горполиклиники № 2, А.С. Фадеева, бывшая стар-

шая медсестра поликлиники № 4, и З.И. Атанова, работавшая медсестрой поликлиники № 2. Хочу отметить также и других наших активистов – А.А. Калашникову, которая была сотрудницей детского туберкулёзного санатория, и М.К. Киселеву, прежде – работницу туберкулёзного диспансера. Они постоянно звонят к нам, никогда не отказываются помочь.

Очень большую работу мы проделали по составлению списков неработающих пенсионеров. Их у нас около 700 человек. Только тех, кому исполнилось уже 75 лет, более 190 человек. Так что, работы, как говорится, непочатый край.

В сентябре, после "канука", мы

собрались на заседание в полном составе (а летом еженедельно дежурили в совете по одному). Решено сначала в УСЗН уточнить списки неработающих пенсионеров, в первую очередь выявить одиночек и престарелых. Конечно, каждого посетить у нас не хватит ни сил, ни времени, но мы связались с руководством профсоюзных организаций лечебно-профилактических учреждений. Думаю, что и специалисты управления соцзащиты пойдут нам навстречу, окажут необходимую помощь. То есть без внимания престарелых не оставим.

Сейчас Л.А. Богданова помогла

оформить бесплатную подписку на

периодические издания нашим по-

мощникам-активистам, заслужен-

ным людям – тем, кто всю жизнь

посвятил медицине. Решаем вол-

юс о представительстве в совете

ветеранов инфекционной больни-

цы. Пенсионеров, бывших работни-

ков этого медучреждения, у нас за-

регистрировано более 80 человек.

А в заключение хочу накануне

Дня пожилых людей пожелать

всем нашим ветеранам здоровья

на долгие годы, тепла, уюта, забо-

ты и внимания со стороны родных,

ближих, друзей!

А. ГОРОШКО.

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

Любовь Константиновна Коток, главный специалист управления здравоохранения по лечебно-профилактической работе, трудится здесь около полутора десятков лет. Одно из направлений её деятельности – работа с обращениями граждан, и поэтому день обычно начинается с телефонных звонков или приёма посетителей. Люди звонят, приходят с самыми различными вопросами, касающимися в том числе льготного обеспечения лекарствами и платными услугами, программы госгарантий медицинского обслуживания. Ей приходится выступать арбитром в разрешении конфликтных ситуаций, разбирать претензии в адрес медработников лечебных учреждений.

– Порой человеку достаточно спокойно объяснить, как лучше поступить в том или ином случае, и он уходит удовлетворённый. Но каждого нужно обязательно выслушать, вникнуть в суть его проблемы, даже если её можно было решить на уровне руководства поликлиники или стационарного отделения. И бывает приятно, когда человек говорит тебе спасибо, – рассказывает Любовь Константиновна.

Немало времени отнимает и опекунская работа с лицами, признанными недееспособными. Как правило, это пациенты психоневрологического диспансера. Недееспособность человека может установить лишь суд. Тут требуется и знание некоторых вопросов юриспруденции: необходимо собрать и оформить массу документов. Как и на граждан, относящихся к категории особого внимания, имеющих право на бесплатное лечение в областном госпитале для ветеранов, в научно-исследовательских институтах и так далее. Это участники Великой Отечественной войны, локальных конфликтов, «афганцы», ликвидаторы чернобыльской аварии. Все путёвки на эти цели поступают к ней, она же фиксирует, куда и кому отдано направление на лечение, то есть путёвка.

В шкафах её кабинета – обилие папок с различными справками и документами. За каждой – конкретная человеческая судьба, в которую нужно вникнуть, это тоже отнимает немало времени, требуется кропотливая, монотонная работа.

– Но её тоже кто-то должен делать, – говорит Л.К. Коток.

В своё время, в конце 60-х – начале 70-х годов теперь уже прошлого столетия, многие горожане хорошо знали известную в Ленинске-Кузнецком гимнастку Любу Тихо-

нович.

А. ГОРОШКО.

В музыкальной школе № 12 весь учебный год будет проходить под лозунгом: "Нашей школе – 65 лет!".

Свой юбилей школа будет праздновать в будущем, 2007 году, но по инициативе директора школы В. Я. Денцеля коллектив решил посвятить весь учебный год этому знаменательному для своего учебного заведения, да и города в целом, событию. Вполне понятно, что старейшее музыкальное учреждение города за этот год не только продолжит свои традиции, но и пополнит их.

Около десяти лет при ДМШ работает школьная филармония. Этую форму работы Виктор Яковлевич "подсмотрел" в одной из детских музыкальных школ города Кемерова и предложил ее своим педагогам. Учителя охотно подхватили идею. В самом деле, все гениально – просто: популяризация классической музыки в виде живого исполнения наиболее известных произведений русских и зарубежных композиторов, тем более, ровесниками ребят-зрителей, и все это – в ходе беседы-лекции ведущей встречи не могут не оставить и оставляют неизгладимые впечатления от концертов выездной школьной филармонии. Филармония дает один концерт в месяц, работает в течение учебного года. Широка и география поездок: детские сады и общеобразовательные школы двух городов. На страницах местной печати, и нашей газеты в частности, не раз появлялись заметки со словами благодарности от коллектива учреждений, где побывали юные музыканты.

Заветной мечтой директора ДМШ на сегодняшний день является приобретение для школы собственного транспорта: для таких поездок нужен микроавтобус. Причем он не просит денег: школа, муниципальный оркестр, которым руководит В. Я. Денцель, в состоянии заработать их сами, для этого

является приобретение для школы собственного транспорта: для таких поездок нужен микроавтобус. Причем он не просит денег: школа, муниципальный оркестр, которым руководит В. Я. Денцель, в состоянии заработать их сами, для этого

является приобретение для школы собственного транспорта: для таких поездок нужен микроавтобус. Причем он не просит денег: школа, муниципальный оркестр, которым руководит В. Я. Денцель, в состоянии заработать их сами, для этого

ПОД ЗНАКОМ ЮБИЛЕЯ

го нужно немногое – всего лишь правильная оценка труда музыкантов. Приглашают к себе оркестр многие предприятия, однако расценки за выступления маловаты. Почему-то считается, что высокими они могут быть лишь для звезд. А ведь свой транспорт позволил бы и филармонии, и оркестру бывать не только на городских сценических площадках, но и сельских.

Прошедший учебный год был отмечен для школы неординарным событием: созданием первой детской оперы, премьера которой в ходе олимпиады по теории музыки была высоко оценена членами жюри. Теперь, когда первые сомнения, колебания, трудности по созданию первой оперы остались позади, процесс пошел! На сегодня уже готова новая постановка. Полным ходом идут репетиции, шьются новые костюмы, готовятся эскизы декорации. На этот раз опера "написана" в джазовом направлении, в основу легла сказка братьев Гримм "Бременские музыканты". И если кто-то подумает, что спектакль будет в чем-то перекликаться с самой сказкой либо известными одноименными мультфильмами, то будет заблуждаться.

О. МАРТОВА.



В РАМКАХ приоритетного регионального проекта "Культура" в областной библиотеке г.

ВПЕРЕД, КНИГОЛЮБЫ!

Кемерова стартовала акция "Читающий Кузбасс".

Библиотеки

центральной

библиотечной

системы

имени

Крупской,

подхватывая

эту

инициативу,

объявили

акцию

"Любимые

страницы".

Стать участником

акции

очень

просто:

позвоните

в библиотеку,

абонентом

которой

вы являетесь,

либо просто

в библиотеку

вашего

микро-

района

и назовите

свою

любимую

книгу.

По итогам

опроса

будет

составлен

список

самых

лучших

и самых

любимых

с точки зрения читателей

книг, которые

лягут

в основу

самых

различных

мероприятий

в библиотеках города.

Акция продлится до конца 2006 года.

М. УСТИНОВА.
Методист ЦБС имени Крупской.

мая часть нашей жизни. Для выявления читательских пристрастий сотрудниками библиотек проводится широкий опрос жителей города.

Стать участником акции очень просто: позвоните в библиотеку, абонентом которой вы являетесь, либо просто в библиотеку вашего микрорайона и назовите свою

любимую книгу. По итогам опроса будет составлен список самых лучших и самых любимых с точки зрения читателей книг, которые лягут в основу самых различных мероприятий в библиотеках города. Акция продлится до конца 2006 года.

В ГОРОДСКОМ выставочном зале

открылась выставка коллекции "Прокопьевская береста".

Авторы этой коллекции представили принципиально новые формы и приемы классических решений изделий из этого природного материала. В том числе панно (плоские формы): "Берестяной авангард" – работа Е. Животова, "Сомо", "Берестяное солнышко", в которых природный рисунок (текстура) материала подчеркивается художественными приемами для создания зрительно-ассоциативного образного ряда. С этой же целью материал дополняется корнепластикой.

Широко представлены и традиционные формы, свойственные народному

промышленству: туеса, блюда, кружки. Декоративное блюдо "Весна" А. Порогина, короб "Папоротник расцвел" В. Шмидт, туес "Весенняя фантазия" В. Федорова – одни из лучших авторских работ прокопьевских мастеров-художников.

На сегодняшний день за плечами коллектива 50 выставок: от городских до международных. И нам, ленинск-кузнецанам, предоставлена возможность познакомиться с творчеством самодеятельных берестянников-шахтеров, достойно продолжающих традиции мастеров этого вида народного промысла, идущие из глубины веков.

О. ХАПОЧКИНА.

Экскурсовод выставочного зала.

СПОРТ

И в труде и в спорте

Шахты филиала Сибирской угольной энергетической компании сильны своими спортивными традициями. Спорт объединяет людей, помогает отвлечься от повседневных проблем, даёт возможность проявить себя, отстаивая честь родного предприятия. Исторически сложилось так, что площадкой для проведения всех спортивных мероприятий для предприятий СУЭКа стал стадион спорткомплекса «Юность» ОАО «Шахта «Комсомолец». Здесь и самые сильные спортивные коллективы.

Замечательные спортивные традиции сложились и в ОАО «Шахта имени 7 Ноября». Не один раз команды

шахты становились победителями в различного рода соревнованиях. Принимают постоянное участие в ежегодно проводимых летних и зимних спартакиадах. Здесь сильная команда по волейболу, хоккею, в которой долгое время является Виктор Владимирович Крафт. Для поддержания спортивной формы волейболисты два раза в неделю собираются на тренировки. Отсюда и результаты – на всех соревнованиях команда входила в число призеров.

Регулярно принимает участие в спортивных мероприятиях и стрелковая команда ОАО «Шахта имени 7 Ноября», в составе которой выступают Алексей Маркитан, Иван Беличенко,

Наталья Викторовна Кузнецова и Игорь Леонидович Харитонов.

Команда была организована три года назад, и в таком составе участвует в соревнованиях по стрельбе из двух видов оружия – винтовка и пистолет. Наверное, спортивная стрельба – более близкий по духу спорт для мужчин, но единственная женщина в команде несколько не уступает им в результатах. А они напрямую зависят от количества тренеров.

Сегодня, по утверждению директора спорткомплекса «Юность» С. С. Макарова, стрелковая команда ОАО «Шахта имени 7 Ноября» имеет очень сильный состав и уступает по подготовленности лишь спортсменам ОАО «Шахта «Комсомолец».

М. АЛЕКСАНДРОВА.

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение участника Великой Отечественной

войны № 473905 на имя Лавла Петровича Нифонтова считать недействительным.

УТОЧНЕНИЕ

В № 154 «Городской газеты» от 9 сентября 2006 года в протоколе по рассмотрению и оценке котировочных заявок № 23 от 5 сентября 2006 года были допущены технические ошибки в показателях котировочной заявки № 24-КЦ-57 «Отбор подрядных организаций на выполнение работ: монтаж дверных блоков»

Администрация города Ленинска-Кузнецкого, строительный комплекс города скорбит в связи с кончиной

МИРОНОВА

Владимира Борисовича

и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 12.09.2006г.

Печать офсетная.
Заказ 2341
Цена в розницу - договорная.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Зам.главного редактора В.В.ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, гидерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ЛИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 5583

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.
* * *

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность лежит у рекламодателя. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.